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 .البعضبعضهامعتتفاعلأندونمنالمحلولفيتتواجدأنيمكنهاالتيالأيوناتمنخليطينتج، (4) رقمالأنبوبفي

 .ةّالفضكلوريدهوأبيضاًراسبلينتجةّالفضكاتيونمعالكلوريدأنيونيتفاعل، (3) رقمالأنبوبفي

 .الكالسيومكربوناتهوأبيضاًراسبلينتجالكربوناتأنيونمعالكالسيومكاتيونيتفاعل، (2) رقمالأنبوبفي

 .المغنيسيومهيدروكسيدهوأبيضاًراسبلينتجالهيدروكسيدأنيونمعالمغنيسيومكاتيونيتفاعل، (1) رقمالأنبوبفي

 .الشقوقهذهعن

الكشفعلىتساعدباتّترسالأحيانمعظمفيًنةّمكوالنشطة) الشقوق (الأيوناتتتفاعلواحدةكأسفيمائيينمحلولينخلطعند  .

 .الأنبوبفيالموجودالخليطفيواضحة

باتّالترسهذهتبقى،ذلكمع . اعًّمشبًمحلولالّلتشكالماءفياًّجزئيتذوبأنالأملاحلهذهويمكنللذوبانقابلةغيرالأملاحبعض  .

(aq
- + 2OH(aq)

2+ Mg?
2 (s)

Mg(OH)
(

المغنيسيومهيدروكسيدإلىالماءإضافةبعد (1): رقمالأنبوبفي
2

 Mg(OH)التاليةالمعادلةبحسبأبيضقّمعلينتج:

[+الكاتيونلتكويناًّكليالراسبيذوب،الأمونيامحلولمنوافرةيةّكمإضافةعند
2)3 [Ag(NHلهلونلامحلولوينتج. 

 .زانّالاتولاستعادةةّالفضأيونلتكويناًّطرديالتفاعليحدث،ذلكعند

 .تركيزهتناقصإلىيّيؤدماةّالفضكاتيونمعالأمونيايتفاعل،عّالمشبالمحلولإلىالأمونيامحلولإضافةعند

) عّمشبمحلول(
(aq

- + Cl
(aq)

+ Ag?
(s)

AgCl
(

:التاليةالمعادلةتنتج AgCl ةّالفضكلوريدراسبإلىالماءإضافةبعد (3): رقمالأنبوبفي  .

الكربونأكسيدثانيغازينتج،الخليطعنالراسبوفصلالماءإضافةّتتملمإذا،الحالةهذهفي
2. CO

 (1) .رقمالأنبوبفيكمانفسهالاستنتاج (2): رقمالأنبوبفي

 .لهلونلامائيمحلولينتجكافيةالهيدروكلوريكحمضيةّكمكانتإذا

 .اًّطرديالتفاعلويحدثالهيدروكسيدأنيونتركيزيتناقصلذلك . قّالمعلفيالموجودالهيدروكسيدوأنيون

الهيدروكلوريكحمضمنالهيدرونيومكاتيونبينقاعدةمعحمضتفاعلينتج،الهيدروكلوريكحمضإضافةعند



 < Q
sp

 Kبّترسينتج. 

 = Q
sp

 Kاًزنّمتالناتجالمحلوليكون. 

 > Q
sp

 Kبّترسلا. 

:احتمالاتثلاثةهناك) . جدول

فيعطىُي (الإذابةحاصلثابتمعومقارنته Q الأيونيالحاصلقيمةحسابّثمالخليطفيالأيوناتتركيزحسابيمكن،لذلك

الإذابةحاصلثابتقيمةمنأكبر Q الأيونيالحاصلقيمةتكونأنيجبواحدأنبوبأوكأسفيالمحاليلخلطعند،ّكلا
sp

. K  .

 .ملاحظاتكلِّوسججديدمنّالخلمن mL 10 فِأض

 .القاعدياللون

إلىالكاشفالدليليعود،قليلوقتبعد . حمضيإلىاللونلّفيتحو) الأسيتيكحمض (%5 الأبيضّالخلمن mL 10 حوالىفِأض

 .قاعديإلىالكاشفالدليللونرّيتغي

 .المزيج
كِّحرّثمقّالمعلإلىالكاشفالدليلمن mL 10 حوالىفِأض . الفصلمّبمعلبالاستعانةالمدرسةمنكاشفدليلعلىالحصوليمكن

) .الوعاءسعةنصف mL 250 (علىللحصولالصنبورمنماءفِأضّثم mL 500 سعةوعاءإلىقّالمعلمن mL 100 فِأض  .

ّ
(l)O2 + 4H(aq)

2+ Mg$
(aq)
+O3 + 2H2(s)

Mg(OH)



 .قاعديإلىالكاشفلونرّويتغيجديد

منالهيدروكسيدأيونتركيزيزدادعندها . اًّطرديالتفاعلويحدثزانّالاتحالةيزيحماالهيدروكسيدأنيونتركيز

O+ (الهيدرونيومكاتيونيتفاعلالحمضإضافةعند
3

 (Hالهيدروكسيدأنيونمع) - (OHيتناقص،لذلك . الماءلإنتاج
(aq)

 + 2OH
(aq)

2+ Mg$
2(s)

Mg(OH)

2ّفإن،المغنيسيومهيدروكسيد
 Mg(OH)2الأيوناتمعزانّاتحالةفيتكون+ Mgو- OHالتاليةالمعادلةحّتوضكما:

منيذوبلمالذيوالجزءعّمشبمحلولمننّيتكوالمغنيسيومهيدروكسيدإلىالماءإضافةعننتجالذيقّالمعلّأنبما

 .ومعادلتهاالمغنيسيومهيدروكسيدمن

الذائبةيةّالكممعتفاعلقدالحمضيكون،الكاشفللدليلالحمضياللونعلىوالحصولالأبيضّالخلمن mL 10 إضافةعند

.  .قاعديةخواصالناتجقالمعليعطيما،طفيفبشكلالذوبانيةتزداد،المغنيسيومهيدروكسيدقمعلإلىالماءإضافةعند
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:فَّالمخفّالخلمحلولفيالأسيتيكلحمضالمولاريالتركيزحساب

25 .حوالىقيمتهتبلغأنالمفترضومن،المضافالقاعدةحجملّمعدحسابيجب mL 

قيمةبقيت،الأربعالتجاربخلالفي
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: التكافؤنقطةعند
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(l)
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2
 + H(aq) NaCl"(aq) + NaOH(aq)HCl  .

: التاليةالمعادلةفيقويةوقاعدةقويحمضبينالتفاعل
(l)

O
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 H"(aq)
- + OH(aq)

+H

توضيحيمكن،لذلك . التفاعلخلالفيذاتهاالحالةعلىتحافظهاّلأنجةّمتفرأيوناتهيالصوديوموكاتيوناتالكلورأنيونات
(l)O2

 + H
(aq)

)- + Cl+ (Na"
(aq)

)- + OH+ + (Na
(aq)

)- + Cl+(H  .

.  .انعطافنقطتيذاىًمنحنالبيانيالرسمحّيوضأنيجب



 .المنحنىعلى E النقطةإحداثيات

3اًمتعامد
 Tمعاًومتوازيالعموديالمستقيمبمنتصفّيمر

1
 Tو

2
 . Tيتقاطع

3
 Tالتكافؤنقطةعندالمنحنىمع . E 

aE
 Vو

E
 pHهما

اًمستقيمارسم) . المتوازيينالمماسينبينالمسافةدّيحد (المستقيمينعلىاًمتعامداًمستقيمارسم . الانعطافنقطتيعندللمنحنى

 (للمنحنىالتكافؤنقطةتحديديمكن
a

 pH = f(Vمستقيمينينّخطلاًّأوارسم . المتوازيةالمماساتبطريقة
1

 Tو
2

 Tومماسينمتوازيين  .

 pH = 7 .الهيدروجينيهّأسًمتعادلاًمحلولا

ينتجOH -وH +أيوناتمنمتساويةيةّكممزجعندقويةوقاعدةقويحمضبينالكيميائيالتفاعلّلأنالنقطةهذهعندعهاّتوقيمكن

.  . البيانيالرسمخلالمن 7 تساوي pH الهيدروجينيالرقمقيمةّأننجدأنالمفترضمن
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: الهيدروكسيدأحاديالصوديومهيدروكسيدمحلول
b

 = n
OH

n

a = n+Hn: البروتونأحاديالهيدروكلوريكحمضمحلول

OH : -مولاتعددH +مولاتعدديساويالتكافؤنقطةعند
OH

 = n+H
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الحجمّأنالبيانيالرسمظهرُيأنالمفترضمن
aE V9 يساويmL التكافؤنقطةعند.  .

ّ
.  .الهيدروكلوريكحمضمثلقويحمضبواسطةالقويةالقاعدةلمعايرةالنشاطفيالمذكورةالخطواتجميعتطبيقيمكن



.  .القاعدةحّمسطمستديرودورقجةّمدرةّماص

 . (1L) 1000mLللدورقالمعياريّالخطإلىًوصولارّالمقطالماءأضف. 

سعتهالقاعدةحّمسطمستديردورقإلىالحجمهذاأضفّثمالتنظيفسائلمحلولمنجةّمدرةّماصبواسطة 10mL اسحب
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مع التقليب المستمر ثم بعد ذلك نقوم بالترشيح
نقوم بإضافة محتويات الكأس الأول بحذر الى الكأس الثاني  .3

الماء في كأس اخر.

من  6.5ml من الايثانول أو الميثانول في 23ml نذيب .2

زجاجي.

من حمض الكبريتيك المركز في كأس  5ml الصلب في

ثنائي نيترو فينيل هيدرازين من 2,4 1g  نقوم باذابة .1

ثنائي نيترو فينيل هيدرازين كيفية تحضير 2,4



تغييرلا ü

أصفرراسب ü

أصفرراسب ü

تغييرلا ü

تغييرلا ü

تغييرلا ü

الأزرقاللونواختفاء
قرميديأحمرراسب

ü

تغييرلا ü

الإيثانويكحمض
O

=

-C-OH3
CH

C-H-الاسيتالدهيد
3

CH
O

=

البروبانون

O

=

3
-C-CH

3
CH

  OH-بروبانول1 - 
2

-CH
2

-CH
3

CH  .



 COOH- .ًمثلاالكربوكسيلية

كالأحماضالعضويةباتّالمركباقيفيالموجودةتلكمعوليسوالكيتوناتالألدهيداتزّتميالتي C = O الوظيفيةالكربونيل

مجموعةمعفحسب DNPH - 2,4 يتفاعل . التركيبيةصيغهمافي C = O كربونيلمجموعةبوجودوالبروبانونالاسيتالدهيديمتاز  .

ّكلا  .

 .الكيتوناتعكسعلىتتأكسدفالألدهيداتالدوربهذاعّتتمتلاالتيالكيتوناتعنزتّفتمي

مختزلعاملدوربأداءللألدهيداتسمحالكربونيةالسلسلةطرففيالوظيفيةالكربونيلبمجموعةصلةّالمتالهيدروجينةّذروجود  .

.(s)O2+ Cu(l) O2 + 3H(aq)
- RCOO"

(aq)
- + 5OH(aq)

2+ + 2Cu(l)RCHO  .

.  C = O .الوظيفيةالمجموعةعلىيحتويكليهماّلأنأصفرراسبنّيتكو

.  .سلبيةالاختبارنتيجةفتكونالبيوتانونمعاّأم،الأزرقاللوناختفاءمعاًّقرميديأحمراًراسبالبيوتاناليعطي

 100 mL15  خلطيجبالتجربةإجراءقبل . العلامةىّحترّمقطماءإضافةّثم mL زجاجيةكأسفيمحلولّكلمن. 

35 إذابةفيجب B المحلول g والبوتاسيومأوالصوديومطرطراتمنg  10سعتهمخروطيدورقفيالصوديومهيدروكسيدمن

7 إذابةيجب A المحلول g 100 سعتهمخروطيدورقفيالصوديومكبريتاتمن mL لتحضيراّأم . العلامةىّحترّمقطماءوإضافة

لتحضير . منفصلينمحلولينمنالمحلولهذارَّيحضلذلك . قصيرةةّلمدجةّالثلافيظَحفُي،ثابتغيرًمحلولافهلنجمحلولرَعتبُي  .



 (7) .الجدولفيملاحظاتكلِّوسجفهلنجمحلولمعالسابقةالخطواترِّكر (7). الجدولفيملاحظاتكلِّسج . الثالثالأنبوب

4-DNPH، 2أضفّثمmL  11 ل،ّالأوالأنبوبفيالفورمالينمن mL 1 والثانيالأنبوبفيالأسيتونمن mLفيالإيثانولمن

1 سعتهاحجميةةّماصالإيثانول،،)الأظافرطلاء mL 2. سعتهاحجميةةّوماص mL َاختبارأنابيبثلاثةفيعضmL  2محلولمن

مذيب (الأسيتون، DNPH-2,4محلول،فهلنجومحلولاختبارأنابيب 6 عدد: التاليةّالموادتجهيزالطالبعلىالنشاطهذالتنفيذ  .





أزرق
أزرق
أحمر
أزرق

 .مختزلعاملالجلوكوزّأنعلىاللونفيرّالتغيّيدل

.  .الجلوكوزمحلولعلىيحتويالذي 2 رقمالأنبوبفيالمحلوللونرّتغي

ّ
 .سلبيةنتيجةيعطيالمحاليلمنّأيلمعرفة 1 رقمالأنبوبمحلولبلونالأخرىالأنابيبمحاليلألوانمقارنة

يمكن،بالتالي . بندكتمحلولمعيتفاعللالذلكالمستخدمةالمحاليلفيالمذيبهوفالماءشاهدكأنبوب 1 رقمالأنبوباستخدام  .

عديدرّسك: النشا

ثنائيرّسك: روزّالسك

أحاديرّسك: الجلوكوز

: التالي

الشكلعلىالكربوهيدراتهذهفَّصنُت . الجزيءفيالموجودةالوظيفيةوالمجموعةالكربوناتّذرعددعلىالتصنيفهذايعتمد
.  .رياتالسكمنصنفإلىالكربوهيدراتهذهمنّكلينتمي

 .النشاوجودعلىللاستدلالاليودمحلولمَستخدُي،ذلكعلىمثال . بندكتمحلولعلىالاعتماديمكنولاالأطعمة

فيةّوبخاصالمحاليلفيرياتّالسكهذهعلىللاستدلالأخرىمحاليلإلىالحاجةعلىّيدلماالآخرعناًمختلفاًسلوكمنهاّكل

يسلك،ذلكمع . والأكسجينوالهيدروجينالكربونأيذاتهاالعناصرمن،والنشاروزّوالسككالجلوكوز،الكربوهيدراتنّتتكو  .



 .النشاأيعديدرّسكعلىالخبزيحتويفيما،ثنائيرّسكفهو

روزّالسكأيالطاولةرّسكاّأم . أحاديةرياتّسكعلىتحتوياحّالتفوعصيروالبصلالعسلّأن (9) الجدولظهرُي
 .السابقالجدولمعنهاِوقارورقةعلىملاحظاتكلِّسجّثم . اليودلمحلولالثانيةوالأنابيببندكتلمحلول

الأولىالأنابيبمَستخدُت . السابقالجدولفيالموجودةّالموادمناًنوعأنبوبينّكلفيضعّثماختبارأنابيب 10 رِّحض  .




